

双胞胎兄弟得“怪病” 30多岁就住进托老所

办上低保，看看南京的春天，是他俩最大的心愿

一对孪生兄弟，哥哥叫张勇（化名），弟弟叫张兵（化名），34岁正当年的他们，却要终日呆在托老所不到50平米的房间内，依靠轮椅度日。如今，这对不幸身患先天进行性肌营养不良的兄弟一天天衰弱，他们盼望着天气变暖的一天，坐着轮椅出门看看南京春天的阳光。

两岁时患怪病走不了路

“我们整个家族都没有这个病，真不知道怎么病魔就找到我们兄弟俩了。”昨天中午，南京市古平岗社区快乐家园托老所的卧室里，张勇和张兵正坐在轮椅上，和护工们乐呵呵地看着电视，记者的到来，不经意将他们从剧情里拉回到无奈的现实中来。

1974年，张勇和张兵这对双胞胎的诞生，无疑给家庭增添了不少喜悦，没有人能预料，不幸会降临。“我和弟弟小时候也很顽皮，并没有什么异样。”哥哥张勇说，直到两岁左右，周围人突然发现，别的小孩都可以走路了，而他们兄弟俩的腿总像缠了棉花一样软弱无力，总爱摔跤。

父母带他们上医院检查，“结果就像晴天霹雳，我和弟弟都患了先天进行性肌营养不良症。”张勇说，得这个病的人，随着年龄的增长，



张勇和张兵终日呆在托老所里，依靠轮椅度日

肌肉却在不断地萎缩，瘫痪是不可避免的。“而且这个病，在全世界都没有根治的办法，可以说是绝症，医治也没什么用，只能依靠锻炼稍稍延缓肌体的衰竭速度。”如今兄弟俩只能依靠轮椅行动，运动谈何容易。

一家全靠老父亲工资维持
张勇和张兵都丧失了工作能力，而且随着年龄增长，病情仍在一天天加重，没有女孩子愿意和他们谈对象，兄弟俩在托老所里相依为命。

哥哥张勇性格相对外向，弟弟则稍显内敛。由于没有更多的生活乐趣，兄弟俩每天只能和托老所里的老人挤在21英寸的电视机前面

消磨时光，晚上就睡在托老所的小床上，大小便都要靠人照顾。长年的轮椅生活，使他们上半身看起来都有些虚胖，而两条腿却明显萎缩。

张兵说，兄弟俩上初中时，身体情况还没这么糟糕，那时都能帮家里干些力所能及的活。“像洗菜、烧饭、洗衣服等等，后来就不行了，身体越来越没力气，到最后都无法走路下楼了。”读完初中，兄弟俩一起辍学，在家养病。

十几年前，两人的母亲与父亲离了婚，照顾兄弟俩的担子一下全落在了父亲身上。“父亲在南京的一所大学工作，今年也快退休了，他平时要上班，无法照顾我们，两三年前只好把我们送到托老

所。”张兵说，如今兄弟俩在托老所每个月将近2000元的开支，全靠父亲2000多元的工资维持。

最大心愿： 出门转转，办上低保

谈到父亲的不易，兄弟俩沉默了。他们知道，等父亲退休后，可想而知他们的日子会更加难过。“我们也想办个低保，那样生活就会好很多。”可记者从兄弟俩户口所在地居委会了解到，由于其父亲的收入平均到一家三口头上，超出了低保人均收入的标准，因此兄弟俩的这个愿望一直无法实现。

昨天，记者看到了兄弟俩在托老所里的午餐标准：一份韭菜炒鸡蛋、一份炒花菜、一份紫菜蛋汤。兄弟俩说，他们对现在的生活很知足了。

据了解，进行性肌营养不良症发展到最终，会导致患者因心力衰竭而死亡。“我们都不知道自己最终能挨到什么时候，所以，我们很想趁现在还能活动，出门多看看风景。等天气暖和了，我们一定要坐轮椅出门转转，看看久违的南京春天。”兄弟俩笑着说，在他们已经被荧光屏模糊的记忆里，南京的春天好美好美。

（顾先生报料奖 120 元）
快报记者 王觅文/摄

帮别人办信用卡 疯狂取现还赌债

快报讯（记者 田雪亭）“还没有见到信用卡，怎么就透支了2万啊！”日前，收到某银行信用卡消费透支通知单的市民顾某一头雾水，他赶紧去银行核查，不想就此发现，给自己办卡的“好心人”李某竟是罪魁祸首。

“奇怪了，我的卡还没有收到呢，哪来的透支记录！”2月19日上午，市民顾某收到了某银行的一封信函，打开一看吓了一跳。他当即致电该银行，经核实，确实有透支记录。顾某当即致电帮他办卡的“好心人”李某，没想到李某一接电话就挂断了。

顾某只好来到了梅山派出所报警。原来，前段时间，同事李某在单位向他们宣传信用卡的好处，并称自己在银行里有熟人，可以办理透支额度较高的信用卡。出于对他的信任，顾某等人便将身份证件、个人信息等交给李某，由李某协助办理透支额度较高的信用卡。

“一直到现在，都一两个礼拜了，我还没有收到信用卡！”顾某说，他一直很奇怪，其间还多次去找李某询问，每次李某都推说难度较大，现在还在办理中，“谁知道现在透支记录都出来了！”

警方当即立案开始调查。随后，李某被请到了派出所，乖乖交代了假装帮忙办卡、实则是恶意透支的事实。原来，他在前段时间迷上了赌博，结果欠下了20余万元的赌债。走投无路的李某听说信用卡可以透支后，想出了一个骗钱的好办法。他以帮办信用卡之名，偷拿同事的信用卡，到透支提款公司大量提现，先后三次恶意透支人民币近6万元。目前，李某已被刑事拘留。

一套房动摇 31年“父子情”

11岁时，继父承担了抚养他的重任。31年来，他对继父像父亲一样尊重。不过，最近几个月来，这对继父子却为一套房子吵翻了。

“你想一想儿子是怎么孝顺你的，你也想一想这个父亲怎么把你拉扯大的。”社区主任语重心长地劝他们，房子固然重要，但这31年的“父子情”更重要！

为了一套房 继父子“翻脸”

上周六，大杨村某居民楼又传出了激烈的争吵声，还有人把电饭锅从二楼扔了下来。一楼王阿姨悄悄告诉记者：楼上一对继父子，已经不止一次吵架了！

王阿姨所说的继父叫张连发（化名），今年已78岁高龄，继子叫张彬（化名），今年42岁。

1976年，下放到连云港灌南县的张连发被调回了南京。当时，单位给他分配了一套53平方米的中套住房，他只住了一年。妻子去世了，热心人为他牵线，他与丧偶妇女李秀英（化名）于1977年结为了夫妇。李秀英习惯住水西门，张连发就搬去与她一同居住。大杨村的房子后来就由继子张彬一家居住，张彬一家人的户口也迁入其中。

不过自从张连发去年底得了高血压后，他们原本平静的生活就被打破了。张连发突然要求继子张彬把租赁证交给他，他要把房子买下来。“我有一个继子，一个继女，还有三个亲生女儿。”张连发表示，把房子买下来后，他要立一份遗嘱，把房产平分给五个子女。但张彬坚决反对，他认为自己是实际承租人，而且又是老人唯一的“儿子”，他要求长期在这个房子里住下去。

这对一向和睦的继父子为此开始吵架，张连发每周都会上门闹上几次。类似砸门、扔锅的事，已经不止一次发生。

回忆点点滴滴，继父子其实情也深

在张家楼下，邻居们时常能听到这对继父子恶语相向。“你们有事一定要好好商量，不要吵，更不要用这种过激行为。”社区杨主任在了解此事后，一直在挖掘这对继父子相处31年的“细节”，希望能缓解双方的矛盾。

“据我们了解，他们虽然是继父子，但过去相处得一直还蛮融洽。”杨主任告诉记者，张彬承认，继父过去对他不薄。小时候，他身上被太阳晒起了很多“疖子”，继父就骑车到郊区给他拔一种叫“猪耳朵”的草药，煮水给他擦身子。13岁那年，顽皮的他被撞断了腿，继父又背着他到医院治疗。“他现在突然像吃错了药，非要跟我过不去。”张彬对继父的行为很不满，他认为继父5个孩子中，只有他一个儿子，他应该独享房子。

在社区主任的安慰下，继父张连发平息怒火后，表示继子张彬对他也不差。每年除夕他都会带着儿媳妇、孙子一起回来，陪他和老伴吃饭，而且他们缺什么，张彬就给他们买什么。不过，老人同时表示其他子女对他也不

错，他希望把一碗水端平，把房产分给大家，况且儿子在宁南还有一套房子。

杨主任表示，这个矛盾一时半会解决不了，但是社区会尽量做工作，并有了初步成效，“这两天，他们没有继续吵了，每次我跟他们提过去的事，他们也都不做声了。”

律师： 打官司不如协商解决

据了解，张彬在宁南买了一套房子不假，但房产证上写的是张彬儿子的名字，从法律意义上讲，他没有房产。基于以上原因，南京华庭律师事务所律师王莹钢建议，张连发与儿子张彬还是坐下来，好好协商解决这一矛盾。

王莹钢律师认为，有承租权的房子要变卖，需要征求户主的同意，张彬夫妇的户口都在大杨村这套房子里，所以张连发要卖房子，得征得张彬夫妇点头。如果张连发强行要卖房子，将来张彬夫妇执意不肯搬出，会有更大后患。律师建议，张连发也可以给儿子一个合理补偿，让儿子搬走。

社区杨主任也劝张连发，一把年纪最好把精力多放在调养身体上。此外，杨主任也劝张彬，看在继父一把年纪的份上，别再与老人家计较了，要给自己的儿子树立一个好榜样。

（钟晓敏/文）

医生来抢救“僵女”突然蹦起 挥舞双手跑开，始终不愿接受帮助



见医生来抢救，女子腾地跳起



黄衣女子躺街边



不愿接受民警帮助

“她一直躺在这里好了，身体僵直，我们认为是从楼上摔下来的。”昨天上午，一名保安在和燕路发现一名黄衣女子躺在街边，任人怎么喊都没反应。保安立即拨打120急救电话。可是，当医护人员匆匆赶来施救时，女子突然从地上跳了起来，大喊着冲出人群……

记者赶到现场时，这名30多岁的女子正蹲在街边一家店铺门口，许多市民围观。“我发现她时，她就躺在这里。”最早发现该女子的保安指着街边一幢8层高的楼房说，昨天上午11点40分左右，他巡逻到此处时，忽然发现一名女子仰面躺在墙角，身体僵直，一动不动，保安上前喊了几声，女子毫无反应。旁边一家饭店的大堂经理也闻声赶来，伸手探了探女子的鼻息，似乎没什么气息。“我们认为她是从楼上摔下来的，可能已经没命了，我们立刻报了警，并打了120电话。”大堂经理说。

不料，当120救护人员和110巡警赶到后，戏剧性的一幕发生了：只见医护人员抬着担架跑到女子身边，另一名医

（颜先生报料奖 80 元）

快报记者 常毅 文/摄

父女近在咫尺，却如相隔千里 病榻上，我想见女儿一面

快报讯（见习记者 沈晓伟）前妻带着女儿搬家7年，他只见过女儿一面。而今，身患重病的他，希望能再见上女儿一面。

刘山湖57岁，曾被分配到第二毛纺厂工作，并娶妻生女。

据他回忆，在孩子3岁时，夫妻俩离婚，妻子带着女儿改嫁。一开始，刘山湖常去前妻的新家接孩子度周末。而到了上世纪90年代末，刘山湖下岗了，迷上赌博的他，看女儿的次数也越来越少。一天，等他走到前妻门前，才发现已经人去楼空，“问了周围邻居，都说不知道搬哪里去了”。

心急如焚的刘山湖开始整天出去奔走，希望哪天能在大街上撞见自己的女儿。邻居们说，有时见到他回来，穿得破破烂烂的像个流浪汉。

然而功夫不负有心人，前年，刘山湖在鸡鸣寺附近的大街上，“居然真的撞见了女儿！”

尽管当时距上次见到孩子已有数年，但他还是一眼就认出了女儿。“模样跟小时候变化不大，个子高了许多。”眼看女儿长成了亭亭玉立的大姑娘，他一阵欣喜。可走上前，他却看到了孩子眼中的躲

闪。他这才意识到自己整天四处游荡，衣衫褴褛跟乞丐无异。不想让孩子难堪，刘山湖只是跟女儿简单交谈了几句，就痴痴目送着孩子的背影离开，仅仅得知，女儿正就读于东南大学。

此后，他再次失去了女儿的消息。事后刘山湖有些后悔，“我应该多跟她聊聊天的。”

但刘山湖却不打算通过联系学校等方式寻找，他继续徘徊在学校附近，希望再次路遇女儿。“我真的不想打扰她，只要能远远看上一眼就好。”

年前的大雪，没有阻挡住刘山湖寻女的脚步。不料，当晚，他被人发现晕倒在雪地里已多时，额头磕出一道口子，脚部还开始隐约发黑。医生表示，这是糖尿病并发症的症状。“他可能需要截肢，再也无法四处奔走了。”

如今刘山湖被居委会安排在光华园老年公寓，整天卧床不起，唯一的话题就是念叨女儿。

病重的他觉得自己时日无多，“我不想打扰女儿，只要能再见上一面，就心满意足了。”

希望刘山湖的前妻和女儿看到这篇报道，能主动和我们联系，满足这位父亲最后的心愿。电话：96060。

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室

之爱心特别行动 ☎ 爱心热线：13770596060